

目录

旧金山秋季特会



第一章 为着身体生活，在生命里长大并被调和

第二章 新人与身体生活

第三章 在那灵里受浸，并为着新人喝那灵

第四章 人的灵-神救恩中战略性的点

第一章 为着身体生活，在生命里长大并被调和

[回目錄](#) [下一篇](#) 

读经：

约翰福音二十章二十二节，彼得前书二章二节，哥林多前书十二章二十四节。

圣经启不神是创造主，宇宙乃是祂所造的。（创一1，来3。）虽然神创造了诸天、地、和宇宙中亿万的项目，但宇宙的中心乃是人。（亚十二1。）人类是宇宙的中心。这是因为神的目的是要从人类中，得着基督的身体作祂团体的彰显。在创世记一章，神创造了诸天、地和许多项目，这些是神为人所作的预备。然后神按着自己的形象，照着自己的样式造人，使人能盛装并彰显神。（26。）神这样创造人，目的是要把自己分赐到人里面。这里我们可以用手套为例来说明。手套是照着手的形状造的，目的是要盛装手。当手进到手套里，手和手套：内容和器皿就成为一。照样，人是神的容器，神应该是人的内容。借着把祂自己分赐到人里面，神就能得着一班人被祂充满，并被建造在一起作为基督的身体以彰显神。

神的两次'吹气'

吸入神

在宇宙中有两次创造：头一次创造，就是旧造，以及第二次创造，就是新造。这两次创造与神的两次'吹气'相对应。在创世记二章七节，我们看见在神头一次的创造里，神将生命之气吹在人鼻孔里，人就成为活的魂。这是神头一次的吹气，从此产生了旧造的人。在约翰二十章二十二节，基督死而复活之后，向门徒显现并向他们吹入一口气，说，'你们受圣灵。'我们可以称之为神的第二次呼出，从此产生了新造，第二个创造。我们应该赞美主，神有两次吹气。

当神创造人时，祂将生命之气吹到人里面，使人因着有了人的灵而有了生气，这样就完成了旧造。然后神在基督里经过了成为肉体、死与复活的过程；在基督复活以后，神又再次吹气，这一次是将祂自己，在基督里作为那灵，吹入门徒里面，为要重生他们，以产生召会，就是祂的新造。在二十章，基督复活的晚上，门徒聚在一个房间，因怕犹太教徒，把门都关了。（19。）虽然门关了，但主进到门徒所在的房间内。主没有给门徒许多命令，乃是将自己作为圣灵，吹到他们里面。（22。）二十二节的‘灵’字，希腊文是 *pneuma*，纽玛，意气息或空气。这指明主成了气，就是赐生命的灵，给我们吸入。今天三一神借着呼出分授祂自己，我们借着将自己向祂敞开而吸入祂。就某种意义说，我们很容易把神接受到我们里面，因为只要借着呼求主的名，我们就能将祂吸入。（参哀三 55~56。）吸入神是很要紧的事。我们知道呼吸对我们肉身的生存是很关键的。我们可以几天不吃或不喝，但若不呼吸，甚至几分钟都活不了。照样，我们需要看见属灵呼吸和操练吸入神的重要，主一旦将自己吹入我们里面，就永不离开我们。这可由约翰二十章里的一个事实来指明：主将自己吹入门徒里面以后，就没有记载祂离开他们或去别的地方。这是因为主将自己吹入门徒里面以后，就作为那灵在他们里面，与他们成为一。（十四 20。）

产生基督的身体

在生命里长大

我们将作为圣灵的神接受到我们里面时，基督的身体自然就产生出来。当我们将神接受到我们里面，我们不只与神成为一，也与那些同作信徒，基督身体上的肢体成为一。我们可用电作例子来说明。一个大房间里的灯泡虽然有许多，但它们在一個电流的联结里，不只与发电厂联结，也彼此联结。当电流进一个灯泡里，这个灯泡就与房间里所有通电的其他灯泡联结，因为在发电厂里的电，和在所有灯泡里的电是相同的。

我们可以说，因着在灯泡里流通的电，所有的灯泡乃是一。照样，我们需要领悟，当我们借着呼求主名将主接受到我们里面时，我们就联于其他同享这经历的信徒。当三一神这神圣的电流进我们里面时，我们这些信徒就在三一神一父、子、灵一里是一。这一就是基督的身体。要让主建造祂的身体，我们应当在生命里长大，并经历神将这身体调和在一起。（来六1，林前十二24=）在我们这一面，我们需要在生命里长大；在神那一面，祂需要将我们调在一起。彼前二章二节说，‘像才生的婴孩一样，切慕那纯净的话奶，叫你们靠此长大，以致得救。’这节的钥辞是‘长大’，我们在此看见，我们需要借着喝纯净的话奶而长大。奶不只可视为饮料，也可视为食物，因为奶不只包含水，也包含许多养分。这就是说，当我们喝奶的时候，我们也吃了食物。（参赛五五1。）照样，我们需要享用话奶来吃喝主，好使我们在生命里长大。在生命里真正的长大会改变我们。因为在圣经里，长大的意思就是变化，那不是外在行为举止的改变，乃是内里新陈代谢的改变。假如有人脸色苍白，另一个人想要改变这人苍白的脸色，就在那人脸上着色。这很像殡葬业者所作的事，在死人脸上化妆。但是，如果我们天天用营养的食物喂养这人，至终他会有很健康的脸色。这不是外在的改变，而是生机的改变，在生命里的改变。照样，圣经所启示的变化，不是外在改良的改变，而是借内里滋养并生命长大而有的改变。翻作‘变化’一辞的希腊字，英语化形式是 *metamorphosis*（蜕变）。在我们基督徒的生活中，变化（蜕变）包括一种内里的新陈代谢，就是一种新陈代谢的改变。新陈代谢的意思，就是生机的营养素进到我们里面，排除老旧的物质，而以新的物质来顶替。这样一种新陈代谢的改变，不是因外在改正而造成，乃是由发自内里的生机变化所造成的。要经历这种内在生命里的改变，我们需要接受生命的供应，滋养我们并用新的物质顶替我们老旧的物质。宗教教导我们循规蹈矩，好成为圣别、慈爱、良善的，因为神是圣别、慈爱、良善的。但基督不是宗教，祂乃是生命。（约十四6。）当我们借着与基督有够多的交通并不住呼求祂的名，每天将祂接受进来，我们就会经历一种真正属灵的新陈代谢，一种从里面而有的生机改变。我们若要喝纯净的话奶，就需要祷读神的话。（弗六17~18。）我们越借着祷读喝话奶，就越在生命里长大。我们长大了，就很容易实际的成为一个身体。没有生命长大，我们很难成为一。

人性里两个基本的渴望

人性里有两个基本的渴望：对神的渴望，以及对群体生活的渴望。所有人类，包括无神论者，都有对神的渴望。比方说，曾有一个公开宣称自己是无神论者的人，名叫贝利亚，他是一个无情的前苏联秘密警察头目，该为许多人被杀害的事负责。然而，在他快被处决以前，当人给他几分钟的自由，作他想作的事，他竟然表示渴望读圣经，他说，‘请给我一本圣经。’这件事启示，甚至在一个主张无神论的人里面，也渴望要认识圣经所陈明的神。人对神的渴望，是神造人时形成的。别的造物没有这样的渴望，这就是为什么我们不会看到动物敬拜神。另一面，人类所有的种族，无论古代现代、文明野蛮，都展现出敬拜神的倾向。人不只渴望神，也渴望社会生活。人都有与生俱来的渴望，要与别人在一起。如果要人独居，长时间不能与别人接触，无论给他多少财富或安乐，至终他还是非常悲惶。这样的孤立对他成了一种监禁。神这样造了人，叫人不只需要神，也需要群体生活。

身体生活是最好的群体生活

最好的群体生活乃是身体生活。召会是最好的社会，召会生活是最好的社会生活。正确的属人生活不只需要足够的吃、喝、呼吸、睡眠、工作和运动，也需要享受和娱乐。我们能见证，在召会聚会中我们经历到最高的享受。身体生活是唯一正确的群体生活。这是没有任何撒但毒素的娱乐。其他各种娱乐都挽了撒但的毒。在身体生活中我们不会被毒化，反而被纯净并圣化了。今天许多年轻人染上各种各样的恶习，就是因为没有从事正当的娱乐。今天社会中没有任何一种形式的娱乐能满足人里面对正确群体生活的深切渴望。唯有召会生活能满足他们里面这种渴望，并解决他们一切难题。当他们进入并享受召会生活，就真能快乐并满足了。在此我们可能会问，为什么神所造的人，有对神并对群体生活的渴望？神创造人，使人有对神并对群体生活的渴望，最终的目的是要完成祂的经纶，得着基督的身体。

首先，神造的人对神有渴望，好叫人接受神作他们的生命和生命的供应。第二，神造的人对群体生活有渴望，好使他们在接受神以后，成为基督的身体，就是正确的群体生活。然而，当神造了具有这两种渴望的人以后，撒但进来煽动，使人堕落，把他邪恶的思想、感觉和意愿注入人里面。如今在堕落人性里有一种元素，与神所创造要过群体生活的渴望作对。在今天的社会里，我们看见堕落人性里这种矛盾的元素。人一面渴望与人相聚，共同生活，同时又不喜欢别人，倾向避开人，害怕常与人来往会出问题。换句话说，人觉得必须与人保持某种距离，免得过度接触造成麻烦。一面，我们这些神所造的人渴望团体生活；另一面，我们在堕落时被撒但败坏，有了一种元素与团体生活的渴望相抵触。因这缘故，在今天的社会中不只有许多群体，人与人之间也存在着很大的冲突。我们怎能胜过我们里面与人隔离的堕落元素？路乃是吃基督。（约六 57。）我们该从基督得喂养，好被祂构成，使我们能在生命里长大，（林前三 6，）并能实行召会生活，就是最好的群体生活，在其中与身体的肢体彼此交通。在召会生活中，两位不同国籍的弟兄借着生命里的长大而建造在一起，是有可能的。比方说，在世界里因着不同国籍的性格差异，中国人可能很难与美国人相处。宗教或许教导说，人要彼此相处，就需要尊重彼此之间的差异。然而，在召会中，当一位中国弟兄和一位美国弟兄吃基督并呼求主名时，他们就在属灵上得着喂养并滋养。结果，他们就会得着基督的元素，因而在祂里面并因祂长大。这样，基督就会变化他们，拯救他们脱离个别国籍的观念、习惯、性格和个性。因着吃基督，至终他们就在召会生在身体里调和活中成为一。所以，我们需要借着将基督接受进来而在生命里长大，好使我们在身体生活中彼此被建造。

要让主实化身体生活，我们不只需要借着得祂滋养而在生命里长大，也需要经历神的调和。这里所说神的调和，意即神来调整、使之和谐并调节。在生命里长大是内在的事，而调和包括外在的切割。比方说，我们若在某些方面过度并极端，就需要切割。这是经历神的调和。年轻人特别需要被神调和并调节。年轻人在弟兄之家或姐妹之家里住在一起，让神能把他们在身体里调在一起，这是有益的。倪柝声弟兄说，一个信徒得救了，若到了五十岁，天然的个性还未受过对付，那么他的个性就不太可能改变了。这就是说，过了五十岁以后，个性是很难改变的。同时，这也指明在五十岁以前，信徒的个

性有可能得着变化。所以，年轻人需要看见神把他们调和一起，好调节他们天然的个性。总而言之，我们应当在生命里长大，并为着身体生活经历神彻底的调和。主建造祂的身体，乃是借着里面的长大和外面的调和。至终，基督的身体就会在地方召会里建造起来，这身体的生活与宗教是不同的。宗教里有肤浅的社会服务工作，但在召会生活里有实际的同被建造。我们应当带着许多祷告来读彼前二章二节和林前十二章二十四节，好使我们看见，为着要过身体生活，我们需要生命长大以及神的调和。所以，我们要在身体里被建造起来，就需要借着吸入基督并将祂的元素吸收到我们里面而长大。借着将基督接受进来，一天过一天，我们就会一起长大。除此以外，神主宰的手会在我们中间，把我们调和一起。这会把我们一起建造在身体里。（弗四 16»）

这样，当我们被建造起来时，就会有冲击力来作主的见证。这冲击力来自身体的建造，而建造是长大与调和的结果。愿我们在生命里长大，也愿神把我们在身体里调和一起。

第二章 新人与身体生活

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：

创世记一章二十六节，以弗所书二章十五至十六节，四章二十二至二十四节，哥林多前书十二章二十七节。

本章我们要来看两个团体人一旧人和新人；然后要来看新人作为基督的身体和新的群体生活。这些乃是圣经所启示基本却重要的事。

两个团体人

在创世记一章二十六节，神先说，‘我们要按着我们的形象...造人；’然后接着说，‘使他们管理。’这节里的‘人’字是单数名词，而‘他们’是复数代名词。为什么神使用一个复数代名词来指祂所创造的那一个人呢？这是因为神所造的那一个人是团体人。达秘（J. N. Darby）在他圣经译本里有一个注脚指明，二十六节里的人是指‘亚当，人，一个族类’。这意思就是，神造亚当时，不是仅仅造了一个单个的人，而是造了一个团体的人。神在六千年前所创造的亚当，包括了全人类。如果你四十岁，你是四十年前生的，但你却是六千年前被造的。如果神没有创造亚当，我们就不会出生。若没有亚当的被造，我们就不会存在。我们从父母所生，我们的父母又从他们的父母所生，他们父母的祖先至终都可追溯到第一个人亚当。头一个人是个团体人，包括了所有人。神在祂主宰的智慧里，既使用单数的‘人’，也使用复数的‘他们’，为要启示祂所造的头一个人是个团体人。这是圣经里很深的思想。

在创世记一章我们看见一个团体的旧人，在以弗所二章我们看见一个团体的新人。保罗在十五节说，‘在祂的肉体里，废掉了那规条中诫命的律法，好把两下在祂自己里面，造造成一个新人，成就了和平。’在此我们看见基督废掉了那规条中诫命的律法，在祂自己里面造了一个新人。严格的说，没有许多新人，只有一个新人。在祂的旧造里，神造了一个人，一个团体的人，这个人因着堕落的败坏就变旧了。神在祂的新造里，在基督里也造了一个人，一个团体的新人。所以，在神眼中，宇宙中只有两个人：旧人和新人。我们身为信徒，不管肉身的年岁多大，全都是这新人的一部分。在神旧约的经纶里，神没有创造许多人，而是创造一个团体的人；照样，在祂新约的经纶里，神没有创造许多新人，而是创造一个新人。我们是在六千年前被造造成一个团体人，而在二千年前被造造成一个新人。基督在十字架上所造的新人，是在基督的复活与升天之后出现的；那时基督将祂所有的信徒在一位灵里浸成一个身体。林前十二章十三节指明了这事：‘我们不拘是犹太人或希利尼人，是为奴的或自主的，都已经在一位灵里受浸，成了一个身体，且都得以喝一位灵。’这节里的‘犹太人’或‘希利尼人’与以弗所二章十五节里的‘两下’相符，基督已把两下造造成一个新人。一个新人就是一个身体，每一个徒都是这身体，这新人的肢体。

一个新人就是一个身体

这一个新人就是基督的一个身体。保罗在十五节告诉我们，基督在祂的肉体里废掉了规条中诫命的律法，把‘两下’，犹太人和外邦人，‘在祂自己里面，造造成一个新人。’在十六节保罗继续说，基督‘用十字架除灭了仇恨，便借这十字架，使两下在一个身体里与神和好了’。这两节清楚指明十五节的一个新人，就是十六节的一个身体。

宇宙中只有一个新人，这穿上召会作新的群体生活

在四章二十二节，保罗告诉我们要脱去旧人，在二十四节他告诉我们要穿上新人。脱去旧人就是脱去从前的生活样式，即旧的群体生活。新人既是基督的身体，穿上新人就是穿上作为身体的召会。只有少数基督徒看见这个关于新人的真理。比方说，英译修订标准本圣经就把二十二和二十四节误翻成‘脱去旧性情’和‘穿上新性情’。这错误指明该译本的译者没有辨认出二十四节的新人就是二章十五节的一个新人。我们看过，十五和十六节启示新人就是身体，召会；所以，穿上新人不是穿上新性情，而是穿上召会。召会就是新人，我们新的群体生活。我们是新人的肢体，需要穿上召会作新的群体生活。作为基督身体的肢体，我们需要身体，离开身体就无法生活。但是今天大多数信徒都是与身体脱节的。结果，虽然千千万万的信徒得救成了身体的肢体，但他们中间并没有身体的实际。所以，我们需要借着实行召会生活，穿上新人作我们新的群体生活，来为着基督的身体。

看见我们只是身体上的肢体

正如旧人是个团体人，新人也是个团体人；看见这点乃是很要紧的。这就是说，没有一个信徒凭自己是完整的人，完整的单位；每一个信徒只是新人的一个肢体，基督身体的一个肢体。林前十二章指明了这点；保罗在此告诉我们，身体’原不是一个肢体，乃是许多肢体’。（14，17，19~20，27。）既然我们每一个人都只是新人里的一个肢体，我们就不该把自己视为完整的人，完整的个体。我们若看见这真理，就会宣告：我们只是身体上的一个肢体，所以我们需要身体上所有其他的肢体。然而，我们若没有看见这真理，就会觉得自己是完整的人，离开身体也可以生活工作。我们需要看见身体，并领悟我们只是身体上的肢体。我们需要深深地领悟，我们每一个人只是身体上的一个肢体。既是身体上的肢体，就极其需要全身体。信徒虽然有许许多多，但只有少数人真的看见自己是新人的一部分，是身体上的肢体。我能见证，我作基督徒二十多年后，才领悟我只是身体上的一个肢体。我们若看见这个真理，对我们将是莫大的拯救。

看见我们是身体上的肢体，解决我们所有的问题。有许多属灵书报提出一些胜过消极事物的方法，包括胜过我们的软弱和困扰我们的罪。然而，这些书大多数不太有用，因为没有指出一件事：我们无法胜过消极的事物，其根源乃是因为我们与基督的身体脱节了。想想我们的身体，就能看见这一点。肢体若是与身体分离、脱节了，就不能再从身体的血液循环中得到生命的供应和能力，反而可能受细菌感染。但肢体若坚固的联于身体，就会得着身体生命的供应；这生命供应吞灭各种细菌，使肢体保持健康。照样，我们一切的难处都是由于我们与基督的身体脱节了。我们若看见自己就是身体上的肢体，并留在身体的生命里，我们一切的问题都会解决。

第三章 在那灵里受浸，并为着新人喝那灵

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：

以弗所书二章十五至十六节，二十二节，三章十六至十七节，十九节，四章二十二至二十四节，五章十八节，哥林多前书十二章十二至十三节，歌罗西书三章十节。

新人的创造

创世记一章启示神创造了一个团体人。（26.）以弗所二章则揭示，基督借着祂的钉十字架创造了一个新人。（15.）按照以弗所书，新人就是基督的身体，是三一神在基督里的团体彰显。我们在前面一章看见，保罗在十五节说到‘一个新人’，十六节继续说到‘一个身体’。这两节清楚指出，一个新人就是一个身体。按照十五节，基督‘把两下在祂自己里面，造成一个新人’。基督‘在祂自己里面’创造一个新人，这点值得我们注意。这里的‘在...里面’，原文也有元素的意义，也就是‘用’的意思，含示新人是用基督作神圣的素质创造的。基督乃是这新人的元素。旧人只是按着神的形象，照着神的样式被造，（创一26，）但新人是在基督自己（就是神一罗九5）里面被造的。这意思是说，旧人是按照神的外表造的，但新人是在神的实际里被造，就是在基督自己里面，用祂的本质造的。（弗四24，）因此，新人就是基督自己。（西三10~11.）以弗所二章十五节告诉我们，基督在祂自己里面，把‘两下’造成一个新人。‘两下’这辞指犹太人和外邦人。基督在祂自己里面，创造了一个由这两班人所组成的新人。因此我们这些基督的信徒，不论是何种族，都包括在一个新人里面，这个新人是借基督的十字架创造的。在神眼中，六千年前我们如何被造而成了团体人的一部分，照样，二千年前我们也被造而成了新人的一部分。在我们出生并得救以前，我们已经被造成为新人的一部分了。所以，一个新人的创造乃是已成就的事实。

借着进入身体生活穿上新人

在四章二十二节，保罗告诉我们要脱去旧人。脱去旧人包括脱去旧人的社交生活、群体生活。接着在二十四节，保罗劝我们要穿上新人。我们已经看见，新人就是基督的身体；因此，穿上新人的意思就是穿上召会生活，身体生活。虽然我们得救了，并成为身体上的肢体和新的一部分，但在我们日常的生活里，我们可能没有实行上的召会生活。换句话说，虽然我们是新人的一部分，但在我们的生活中，实行上的新人可能只有很小的程度。我们信徒可能仍像世人那样过旧人的生活。（17。）这意思就是，我们可能没有脱去旧人的生活，就是旧人的群体生活。然而，我们既是新人的一部分，就不该再穿着旧人，乃要穿上新人，就是召会生活，身体生活。我们既是新人，就需要借着穿上新人的群体生活，来披戴新人。因此保罗劝我们要脱去旧人并穿上新人。很少信徒知道他们得救的目的。许多基督徒错误的相信，他们得救就是要行善、上天堂。但圣经启示，基督拯救我们不是为着天堂，乃是为着新人。我们得救不是要行善，而是要穿上新人，就是实行召会生活。神的心意是要我们过召会生活，身体生活。

基督教里有许多教训，叫人如何圣别、属灵、得胜并成熟。但这些教训大多偏离目标，因为没有指出一个点：只有在基督的身体里，才能圣别、属灵、得胜并成熟。严格说来，离了身体，我们不能有真正的属灵。我们不该想要有个人单独的属灵。属灵是在身体里，这是召会生活的事。我们可以用物质的身体为例来说明。一个人的手若脱离身体，手就与身体的血液循环隔绝了，因而很容易感染细菌、疾病而导致死亡。但如果手联于身体，就得着身体的血液循环，这循环把营养和力量提供给手，防止感染并胜过各种疾病。照样，当我们进到身体生活里，就自然变得属灵。再者，我们若想要胜过脾气，就该借着有分于召会生活而穿上新人。事实上，我们凭自己单独的个人，无法胜过脾气；但我们若进入身体生活，身体会胜过脾气。我们需要看见一个异象：当我们进入身体生活，一切的问题都会解决。

在身体生活里，我们才有真实的圣别和属灵。我们若活在身体生活里，自然就会圣别、属灵，不用挣扎努力。不仅如此，在召会生活里我们会得胜，胜过许多消极事物，包括我们的软弱、脾气和怒气。当我们进到身体生活里，许多消极事物就会在我们脚下。在召会生活里，我们将超越这些事。在身体生活里我们会有圣别、属灵、得胜、合一、以及所有能满足神要求的事物。圣灵的浸神创造旧人，是用地上的尘土塑造人的身体，又将生命之气吹在他鼻孔里，于是人就成了活的魂。（创二7。）因着人堕落离开神，基督就成为肉体来作人，（约一1，14，）为人生活三十三年半，并且钉十字架，为人完成救赎。然后祂不仅进入复活，在复活里祂成了赐生命的灵；（林前十五45下；）还升到天上，在升天里祂被立为主为基督。（徒二36。）祂升天以后，带着所成就的一切降临在相信祂的人身上，好将他们浸到那灵里。（林前十二13。）对基督来说，这是降临；对我们来说，这是圣灵的浸。我们可以说，圣灵的浸就是三一神在基督里经过了漫长的过程之后，来到地上，把祂所拣选的人放到祂自己这灵里面。借那灵的浸，召会产生，身体形成，新人也出生了。我们需要看见创造旧人与创造新人之间的对比。神用地上的尘土创造旧人，但基督是用祂所拣选的人来创造新人，祂所拣选的人是由两部分所组成：犹太人和外邦人。不仅如此，就如先前所提过的，神是按着祂的形象创造旧人，但基督乃是在祂自己里面创造新人。神所拣选的人因着堕落，已变得污秽、败坏并死亡，但基督在祂自己里面，从神所拣选的人当中创造新人。在此我们也看见，旧人与新人的创造者身分改变了：创造旧人的乃是神，而创造新人的乃是基督。还有，创造旧人只需要神的吹气，而产生新人不仅需要神的吹气，也需要祂的施浸。神创造旧人，是借着将生命之气吹在人的鼻孔里。为着产生新人，基督在复活那天，将自己作为那灵吹入门徒里面，五十天以后，又借着圣灵的浸，将一切神所拣选的人放到祂自己里面。就如基督的成为肉体、钉十字架、复活、升天、降下都已完成，照样那灵的浸也已完成。借着那灵的浸，新人就产生，身体就形成。林前十二章十三节说，‘我们不拘是犹太人或希利尼人，是为奴的或自主的，都已经在一位灵里受浸，成了一个身体。’这节告诉我们，我们信徒都已经在那灵里受浸了。不管我们是否相信，这是已完成的事。我们若相信这事实，就会享受那灵的浸；我们若不信，我们对这浸的享受就会减少。许多基督徒信错了，以为要得着那灵的浸，必须费力祷告多日。

然而，按照圣经神圣的启示，我们若要经历那灵的浸，就需要看见并相信，我们已经在位灵里浸成一个身体。喝那灵十三节说到我们在位灵里浸成一个身体之后，继续说到，我们‘都得以喝一位灵’。这里我们需要强调‘都得以’这辞。这辞指明二千年前，基督已经将那灵赐给我们喝了。这是已完成的事实。我们既得以喝那灵，如今就只需要来喝。在主一面，祂让我们得以喝那灵；在我们一面，我们该来喝那灵。喝那灵的路乃是呼求主名。

（参 3，赛十二 3~4，约四 10，14。）我们呼求祂的名，就蒙拯救脱离许多消极的事物，包括我们天然生命的各面。我们越呼求主的名，就越在心思的灵里得着更新，并且越在从前的生活样式上脱去旧人，脱去旧的团体生活，而穿上新人，穿上身体生活。从传福音的角度而言，这是很有意义的。今天有许多神所拣选的人，在二千年前已在那灵里受浸，且得以喝那灵，但他们还需要在经历上来喝那灵。借着将他们浸在那灵里，基督为他们预备好一切，让他们得以喝那灵。如今祂正等候他们来喝那灵。我们这些身体的肢体该告诉他们，他们需要耶稣，并鼓励他们呼求主名来喝那灵。当他们呼求主名时，就会喝那灵而立刻得救。他们得救以后，需要不断地喝那灵。一天过一天，我们借着呼求主来喝那灵，就脱去旧人并穿上新人。我们不会再有分于老旧的社交生活，就是旧人的群体生活，反而会有分于召会生活，就是新人。结果，我们真满足，并彼此相爱。因这缘故，我们能见证我们为着召会生活喜乐忘形。喝那灵就是将那灵接受进来，全人被祂浸透。循着这思想，使徒保罗又嘱咐我们要在灵里被充满。（弗五 18=）在我们灵里被充满，就是被充满而成为神一切的丰满。（一 23，三 19。）我们每天都需要在灵里被充满，让基督占有并拥有我们里面的人。（17。）一天过一天，我们该被加强到我们里面的人里，使我们得更新，被充满成为神一切的丰满。（16，19。）结果，我们就成为神在灵里的居所。（二 22。）

基督是新人

新人里没有别的,只有基督。在新人里没有任何旧人的成分,因为在新人里唯有基督有地位。歌罗西三章十至十一节告诉我们,在新人里'并没有希利尼人和犹太人、受割礼的和未受割礼的、化外人、西古提人、为奴的、自主的,唯有基督是一切,又在一切之内'。因此,基督就是新人;这符合林前十二章十二节所说的,那里指明基督就是身体:'就如身体是一个,却有许多肢体,而且身体上一切的肢体虽多,仍是一个身体,基督也是这样。''基督也是这样'这个发表,指明基督就是身体。这里的'基督',是指团体的基督,由作头的基督自己,以及作祂身体的召会,同着所有信徒作肢体所组成。基督不只是头,也是身体。甚至身体就是基督,因为我们这些身体的肢体,被基督充满、浸透、占有并据有了。我们甚至可以说,整个召会生活就是基督。

第四章 人的灵-神救恩中战略性的点

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：

约翰福音四章二十四节，马太福音二十八章十九节，哥林多前书十五章四十五节下，六章十七节，提摩太后书四章二十二节，罗马书八章四节。

我们需要正确的领会圣经所启示人的堕落。许多基督徒想到人的堕落，就会提到人落入罪、世界、和己等消极的事物中。很少基督徒清楚看见，人因着堕落，就坠落离开神，离开神创造人积极的定旨。（参创三8。）神造人，是要人接触祂。然而，人却堕落离开神和神的定旨。人的堕落破坏了人整个三部分一灵、魂、身体。首先，人受造时纯洁无罪的身体，变质成为罪的肉体，（罗七18，）并且天天在毁坏。（林后四16。）人的身体老化时，就毁损并变老；毁损到最后就是死亡。第二，人的魂受败坏并破坏而成了己。（太十六24。）第三，人的灵死了，与神隔绝，失去向着神的功能。（弗二1，5。）结果，人向着神迟钝、没有反应。

人的灵是宇宙的战略中心

在神的经纶里，人三部分中最重要的乃是灵。就着对神的定_战略上的重要性而言，人里面的灵好比收音机里面的接收器，也像灯泡里的灯丝。虽然我们的灵在堕落时受了破坏，但神在拯救人时，点活并重生我们死了的灵，将祂自己在基督里作为那灵分赐到我们灵里。（罗八16。）这是神救恩里一件基本的事。神创造的人有人的灵，叫人可以接触祂；（参创二7，伯三二8；）而神在祂的救恩里，在基督里作为那灵进到我们死了的灵里，点活并重生这灵。（约三6。）我们人的灵，有神内住其中，乃是宇宙的战略中心。（参亚十二1。）

神的'故事'乃是在于灵

圣经启示，神的'故事'乃是在于灵。首先，约翰四章二十四节告诉我们，神是灵。这指明神的素质乃是灵。第二，神是三一的；祂是父、子、灵。

（太二八 19。）第三，在成为肉体时，神在基督里成了一个人；（约一 1, 14;）而在复活里，基督这末后的亚当成了赐生命的灵。（林前十五 45 下，林后三 6, 17。）换句话说，借着成为肉体，神成了一个人，就是神人；借着复活，这位神人成了那灵。第四，那灵成了神格的终极人位，就是三一神的终极完成。父是源头，（参约五 26,）子是父这源头的彰显，（十四 9~10,）那灵是作父彰显之子的实化。（17-18,）那灵作为子的实化，进到我們里面。神这奇妙的灵进到我們灵里，结果，那灵就与我們人的灵调和。（林前六 17。）全本圣经完整的启示表明神是灵，神是三一的，基督借着复活成了赐生命的灵，而那灵就是三一神的终极完成。不仅如此，神拯救我们，不仅是借着使我们得赦免、洗净、称义、并与祂和好，（约壹一 7, 9, 罗五 9~10,）更是借着点活我们死了的灵，使之重生，又将祂自己作为那灵分赐到我們灵里（八 10,）并内住其中。（弗二 22。）

照着灵而行

在神对人的救恩里，战略性的点乃是人的灵。在施行神的救恩时，没有一件事比我们的灵更具战略性。为这缘故，新约启示我们需要照着灵而行、活在灵里、在灵里生活为人、并在灵里作每一件事。（罗八 4, 加五 16, 25。）神圣启示里最终极的点，乃是我们需要照着灵而行。虽然圣经启示许多事，但最终却嘱咐我们只作一件事：照着灵而行。照着灵就是在我们日常生活中凭着灵作一切事。例如，我们对人的说话、理发、购物等等，都该照着灵。今天，我们不在律法之下，乃在恩典之下。（罗六 14。）因此，我们该享用或禁戒某种食物，不在于遵守外在的规例，乃在于照着灵而行。

我们需要来看新约中几处启示二灵：神圣的灵和人的灵的宝贵经节。约翰四章二十四节告诉我们，神是灵。马太二十八章十九节说到‘父、子、圣灵’的名，指明神是三一的。林前十五章四十五节下半告诉我们，基督‘成了赐生命的灵’；林后三章十七节说，‘主就是那灵。’林前六章十七节启示主作为那灵与我们的灵调和：‘但与主联合的，便是与主成为一灵。’在提后四章二十二节，保罗宣告说，‘愿主与你的灵同在。’罗马八章四节指明，我们需要照着灵而行。基督徒正确的行事为人，乃是照着灵而行，而照着灵而行唯一的路就是呼求主的名。（参林前十二3，13。）保罗在林后三章十七节说，主就是那灵，而在十八节他用了复合的名称‘主灵’。在我们日常生活中，我们可以呼求主，说，‘哦，主灵。’呼求主的名就是吸入那灵这神圣的气息。（约二十22，参哀三55~56。）罗马十章十二节说，‘犹太人和希利尼人并没有分别，众人同有一位主，祂对一切呼求祂的人是丰富的。’不管我们的种族、性别、年龄、文化、智能、教育程度、或社会地位如何，我们都该呼求祂的名，好吸入那灵，并照着灵而行。我们需要整天呼求主。我们若不断呼求祂的名，我们就蒙拯救，不仅脱离我们的意见并与别人的争论，也脱离宗教观念、教训和规条。呼求祂一段时间，我们就会因着享受祂而癫狂。（林后五13。）我们每天呼求祂的名，就会蒙拯救脱离宗教仪文，享受活的灵。